

Акатист преподобном и богоносном оцу нашем Серафиму Саровском чудотворцу

Кондак 1.

Изабрани чудотворче и предивни угодниче Христов, брзи помоћниче и молитвениче наш, преподобни оче Серафиме, величајући Господа који те је прославио, певамо ти похвалну песму. Ти, пак, имајући велику слободу пред Господом, од свих невоља ослободи нас, који ти кличемо:

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Икос 1.

Творац анђела изабра те с почетка да својим животом прославиш предивно име Свете Тројице. Ти си био уистину анђеоло на земљи и серафим у телу, јер се живот твој просветио као пресветла буктиња вечног Сунца Правде. Ми, пак, гледајући твоје прехвалне трудове, са побожношћу и радошћу овако ти говоримо:

Радуј се, правило вере и благочашћа!

Радуј се, обрасцу кротости и смирења!

Радуј се, преславно величање верних!

Радуј се, претихо утешење жалосних!

Радуј се, омиљена похвало монаха!

Радуј се, живућим у свету предивна помоћи!

Радуј се, Руске државе славо и заштито!

Радуј се, тамбовског краја свештени украсе!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 2.

Видевши твоју љубав према монашком животу мати твоја, преподобни оче Серафиме, познаде свету вољу Господњу у погледу тебе, па те као савршен дар принесе Богу, благословивши те на тесни монашки пут својим светим крстом, који си до конца свог живота носио, пројављујући тиме своју велику љубав према распетоме за нас Христу Богу нашем. Њему сви са умилењем кличемо: Алилуја.

Икос 2.

Теби је, свече Божији, дарован небески разум, јер од младости своје ниси престајао да размишљаш о небеском. Оставио си очев дом царства Божијега ради и Његове правде. Због тога прими од нас ове похвале:

Радуј се, града Курска богоизабрано чедо!

Радуј се, родитеља благочастивих пречасна младицо!

Радуј се, јер си врлине своје мајке наследио!

Радуј се, јер те је она научила побожности и молитви!

Радуј се, на подвиге од мајке крстом благословени!

Радуј се, јер си овај благослов до смрти као светињу чувао!

Радуј се, јер си очев дом ради Господње љубави оставио!

Радуј се, јер све лепоте овога света ниси ни за шта сматрао!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 3.

Сила Вишњег те је уистину од младости чувала преподобни. Када си са висине храма пао, Господ те сачувао неповређеног, а када си страдао у љутој болести, Сама Владичица света ти се јавила, доносећи исцелење са небеса, зато што си од младости верно Богу служио, непрестано му кличући: Алилуја.

Икос 3.

Имајући ревност за подвиг равноанђелског монашког живота, упутио си се у свети град Кијев ради поклоњења преподобним печерским оцима. Примивши из уста преподобног Доситеја наредбу да свој пут управиш у Саровску пустињу, издалека си вером целивао то свето место и, населивши се тамо, свој живот си богоугодно и окончао. Ми, пак, дивећи се таквом Божијем промишљању о теби, са умилењем ти узвикујемо:

Радуј се, јер си се одрекао светске сујете!

Радуј се, јер си небеску отаџбину пламено зажелео!

Радуј се, јер си Христа свим срцем заволео!

Радуј се, јер си благ Христов јарам на себе узео!

Радуј се, јер си испуњен савршеним послушањем!

Радуј се, верни чувару светих Христових заповести!

Радуј се, јер си свој ум и срце у Богу молитвено утврдио!

Радуј се, непоколебиви стубе благочашћа!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 4.

Утишавши буру злих напасти, прошао си читав тесни и скорбни пут монашког подвига, затворништва, ћутања и многоноћног бдења. Узрастајући тако благодаћу Божијом из силе у силу, од делања ка боговиђењу, преселио си се у горње обитељи где са анђелима Богу певаш: Алилуја.

Икос 4.

Слушајући и гледајући твој свети живот, преподобни оче Серафиме, сва твоја братија ти се дивила, а они који су ти долазили, поучаваху се од твојих речи и подвига, славећи Господа, дивног у светима својим. И ми сви те са вером и љубављу хвалимо, преподобни оче, и узвикујемо ти овако:

Радуј се, јер си целог себе Господу на жртву принео!

Радуј се, јер си узишао на висину бестрашћа!

Радуј се, добри и верни слуго небеског Домаћина!

Радуј се, непостидни заступниче наш пред Господом! Радуј се, неуспављиви молитвениче наш пред Богородицом!

Радуј се, пустињски крине предивног мириса! Радуј се, непорочни сасуде Божије благодати! Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 5.

Божанска светлост обасјала је твоје станиште, преподобни, када ти је, док си болестан лежао на самртном одру, сама Пречиста Дјева дошла са светим апостолима Петром и Јованом и, додирнувши твоју главу, рекла: „Овај је од нашег рода“. Исцеливши се тренутно, захвално си запевао Господу: Алилуја.

Икос 5.

Видевши твој чист и свет живот, преподобни Серафиме, непријатељ рода људског усхте да те погуби: изазва против тебе зле људе који те безаконно намучише и оставише једва живог. Ти си, пак, свети оче, све као кротко јагње поднео, молећи се Господу за оне који су ти нажао учинили. Због тога ти сви ми, дивећи се таквој твојој незлобивости, кличемо:

Радуј се, јер си у кротости и смирењу подражавао твог Христа Бога!

Радуј се, јер си својом незлобивошћу победио духа злобе!

Радуј се, усрдни чувару душевне и телесне чистоте!

Радуј се, пустињаче, благодатним даровима препуни!

Радуј се, богопрослављени и прозорљиви подвижнице!

Радуј се, предивни и богомудри наставниче монаха!

Радуј се, похвало и радости Свете Цркве!

Радуј се, славо и украсе Саровске обитељи!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 6.

Саровска обитељ проповеда о твојим подвизима и трудовима, богоносни угодниче Христов. Ти си њене шуме и лугове облагоухао молитвом, подражавајући пророка Божијег Илију и Крститеља Господњег Јована. Показао си се као изданак пустиње многоплодан даровима Светог Духа, чијим дејством си учинио многа и преславна чуда, подстичући верне да певају Богу, Дародавцу добара: Алилуја.

Икос 6.

Просија у теби нови боговидац, сличан Мојсију, блажени Серафиме.
Испуњавајући непорочно служење олтару Господњем, удостојио си се
да видиш Христа где иде у храму заједно са бесплотним силама.
Дивећи се таквом Божијем благовољењу према теби, певамо ти овако:

Радуј се, преславни боговидче!

Радуј се, Тросунчаном светлошћу озарени!

Радуј се, верни служитељу Пресвете Тројице!

Радуј се, украшено станиште Светога Духа!

Радуј се, јер си телесним очима видео Христа са анђелима!

Радуј се, јер си у земном телу предокусио рајску сладост!

Радуј се, Хлебом живота насићени!

Радуј се, пићем бесмртности напојени!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 7.

Хотећи да преко тебе људима јави своју неизрециву милост,
Човекољубиви Господ те показа као истинску богосветлу светлост. Ти
си, пак, делима и речима све приводио благочашћу и љубави Божијој.
Због тога те, просвећени сијањем твојих подвига и насићени хлебом
твог учења, усрдно величамо и Христу, који те је прославио, кличемо:
Алилуја.

Икос 7.

Видећи у теби новог изабраника Божијег, верни ти издалека прибегаваху у невољама и болестима. Ти их пак, оптерећене невољама, ниси одбацио него си точио исцелења, пружао утеху и заступништво у молитвама. Због тога се по свој Руској земљи рашири глас о твојим чудесима, а твоја духовна чеда те овако слављаху:

Радуј се, пастиру наш добри!

Радуј се, милостиви и кротки оче!

Радуј се, наш брзи и благодатни лекару!

Радуј се, наших немоћи милосрдни исцелитељу!

Радуј се, хитри помоћниче у бедама и невољама!

Радуј се, преслатки умиритељу сметених душа! Радуј се, јер си будуће видео као садашње! Радуј се, прозорљиви изобличитељу тајних сагрешења!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 8.

Дивно чудо видимо на теби преподобни, јер си као немоћан и уморан старац хиљаду дана и хиљаду ноћи пребивао у молитви на камену. Ко је у стању да искаже твој напор и борбу коју си, блажени оче, претрпео, уздижући руке своје Богу, побеђујући мисленог Амалика и певајући Господу: Алилуја.

Икос 8.

„Сав си чежња, сав си сладост, најслађи Исусе“, узвикивао си у молитвама, оче, у свом пустињском безмолвију. Ми, пак, помрачени сујетом и у гресима проевши сав свој живот, похваљујући твоју љубав према Господу, овако ти узвикујемо:

Радуј се, заступниче спасења онима који те хвале и поштују!

Радуј се, јер грешнике приводиш исправљењу!

Радуј се, предивни затворниче и ћутљивче!

Радуј се, усрдни молитвениче за нас!

Радуј се, јер си показао пламену љубав према Господу!

Радуј се, јер си огњем молитве вражије стреле попалио!

Радуј се, неугасива свећо која у пустињи сија молитвом!

Радуј се, светилниче који гори и светли духовним даровима!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 9.

Сва природа анђелска задиви се чудном призору, јер се Царица неба и земље јави старцу затворнику заповедивши му да прекине своје затворништво и да не забрањује православним да му долазе, него да све научи да Христу Богу певају: Алилуја.

Икос 9.

Многоречити беседници не могу исказати крепост твоје љубави, блажени, јер си себе предао служењу онима који ти долазе, испуњавајући наредбу Богомајке. Колебљивцима си био благи саветник, слабима утешитељ, заблуделим кротко уразумљење, болеснима лекар и исцелитељ. Због тога ти певамо:

Радуј се, јер си се из света преселио у пустињу да би стекао врлине!

Радуј се, јер си се из пустиње вратио у обитељ, да би посејао семе врлина!

Радуј се, благодаћу Духа Светог осењени!

Радуј се, кротости и смирења испуњени!

Радуј се, чедољубиви оче онима који ти притицаху!

Радуј се, јер си речима љубави свима ободрење и утеху пружао!

Радуј се, јер си оне који ти долажаху називао радошћу и благом!

Радуј се, јер си се због своје свете љубави удостојио Небеског Царства!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 10.

Достигавши кончину свог спасоносног подвига, своју свету душу си на коленопреклоној молитви предао у руке Божије. Њу свети анђели изнесоше горе пред Престо Сведржитеља да би са свима светима предстојао у слави невечерњој, певајући захвалну песму најсветијем од светих – Слову: Алилуја.

Икос 10.

Стена свим светим и утеха монасима – Пресвета Дјева ти се пред твоју кончину јавила, саопштавајући ти твој скори одлазак Богу. Ми, пак, дивећи се таквој посети Мајке Божије, узвикујемо ти:

Радуј се, јер си у лице гледао Царицу неба и земље!

Радуј се, јер си од Ње примио вест о пресељењу на Небо!

Радуј се, јер си праведном кончином показао светост свог живота!

Радуј се, јер си на молитви пред иконом Мајке Божије предао свој блажени дух!

Радуј се, јер си безболним одласком испунио своја пророштва!

Радуј се, венцем бесмртности руком Сведржитеља овенчани!

Радуј се, јер си са свима светима наследио рајско блаженство!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 11.

Узносећи непрестану песму Пресветој Тројици, преподобни, читавим животом својим си се показао велики подвижник побожности, заблуделим на уразумљење, болесним душом и телом на исцелење. Ми, пак, благодарни Господу за такву Његову милост према нама, увек кличемо: Алилуја.

Икос 11.

Светлоточиви светилник био си за живота, богоблажени оче, а по смрти си засијао као светлозарно светило Руске земље, јер из часних моштију својих точиш струје чудеса свима који ти са вером и љубављу притичу. Стога ти и ми, као топлом молитвенику за нас и чудотворцу, узвикујемо:

Радуј се, јер те је Господ прославио мноштвом чудеса!

Радуј се, јер си својом љубављу засветлео читавом свету!

Радуј се, верни следбениче Христове љубави!

Радуј се, утехо свима којима је потребна твоја помоћ!

Радуј се, неисцрпни изворе чудеса!

Радуј се, исцелитељу болесних и потребитих!

Радуј се, целебне воде кладенче!

Радуј се, јер си све крајеве наше земље љубављу обухватио!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 12.

Познавајући твоју благодат и велику смелост пред Богом, ми ти се, преподобни оче, молимо: моли се топло Господу да сачува Цркву своју од неверја и раскола, од невоља и напасти, како бисмо Богу, који нам преко тебе чини добро, певали: Алилуја.

Икос 12.

Празнујући твоје прослављење, блажимо те, преподобни оче, као моћног молитвеника, утешитеља и заступника нашег пред Господом, са љубављу ти узвикујући:

Радуј се, похвало Цркве Православне!

Радуј се, штите и оградо наше отаџбине!

Радуј се, путовођо који све управљаш ка небесима!

Радуј се, заштитниче и покровитељу наш!

Радуј се, јер си силом Божијом многа чуда учинио!

Радуј се, јер си својом ризом многе болесне исцелио!

Радуј се, јер си све ђаволске замке савладао!

Радуј се, јер си дивље зверове својом кротошћу покорио!

Радуј се, преподобни Серафиме, саровски чудотворче!

Кондак 13.

О, предивни Божији угодниче и велики чудотворче, преподобни оче Серафиме, прими ово наше мало мољење које ти у похвалу приносимо. Стојећи сада пред престолом Цара над царевима, Господа нашег Исуса Христа, моли се за све нас да обретемо милосрђе Његово у дан Суда, да му у радости певамо: Алилуја. *(овај кондак се чита трипут, а онда икос 1. и кондак 1.)*

МОЛИТВА

О велики угодниче Божији, преподобни оче наш Серафиме, погледај са горње славе на нас, смирене и немоћне, обременене многим гресима, који тражимо твоју помоћ и утеху. Погледај на нас својом благошћу и помози нам да непорочно сачувамо заповести Господње, да веру православну тврдо одржимо, да покајање за грехе своје усрдно Богу приносимо, да благодатно напредујемо у хришћанској побожности и будемо достојни твог молитвеног заступништва пред Богом за нас. Да, свече Божији, услиши нас који ти се молимо са вером и љубављу, и не презри нас, јер нам је потребно твоје заступништво. Сада и у час наше кончине помози нам и заштити нас својим молитвама од зловних напада демонских. Нека твојом помоћу, наследимо блаженство рајских обитељи. Сада на тебе полагамо наду нашу, оче милосрдни: буди нам заиста путовођа ка спасењу и приведи нас ка невечерњој светлости вечног живота богопријатним заступништвом својим пред престолом Пресвете Тројице, да бисмо са свима светима славили и певали превелико име Оца и Сина и Светог Духа у векове векова. Амин.